
Referat fra Vinterbadelauget ved Hald Søs generalforsamling den 30. april 2025

Ca 40 deltagere er mødt.
Foreningens forperson Mette Carlsen byder velkommen og giver ordet til aftenens mødeleder 
Henrik Møller, der konstaterer, at indkaldelsen til generalforsamlingen er sket efter reglerne. 
Ulla Pape vælges til referent og der vælges 2 stemmetællere.

Herefter formandsberetning v/Mette: beretningen medfølger som bilag.

Henrik takker for beretningen og giver ordet frit til bemærkninger mv. hvilket gav anledning til , at 
en stor del af de fremmødte gav deres mening til kende både i form af ros til bestyrelsen og i disse 
sammenfatninger:
     -    ændring af medlemstider til kun at gælde fra 8-12 i weekender åbner op for gæster efter kl 12

– booking af 2 timer i træk har vist sig populær og ønskes fortsat i det hidtidige omfang
– søgne/helligdage foreslås sidestillet med weekender.
– bestyrelsen tilkendegiver, at 2-timers booking ikke har givet pladsproblemer og at vi 

løbende følger udviklingen. Hvis der opstår ønske om ændrede bookingregler, vil dette 
hurtigt kunne iværksættes.

– reglen om, at der ikke bookes for andre, ønskes overholdt. Det udelukker ikke, at man kan 
hjælpe et medlem med at booke en tid. Det skal blot ske i medlemmets navn og personlige 
login. Grunden til reglen er, at det skal kunne ses, at det er et medlem, der har booket.

– Der var stor ros til den nye ovn. Den er nem og hurtig at fyre op i. Bestyrelsens bemærkning
hertil er, at ovnen er af samme type som den tidligere ovn. Endvidere at der ikke på den 
gamle ovn, blev foretaget rengøring af sten-rummet, som derved har lukket for fri 
røgudvikling og været medvirkende til, at ovnen brændte sammen. Det er flere medlemmers 
opfattelse, at for hård fyring med åben skuffe også har været medvirkende årsag til ovnens 
sammenbrud og til den forskydning af saunaloftet, der er sket omkring skorstenen samt på 
træbeskyttelsen omkring ovnen.

– Flere af de fremmødte gjorde opmærksom på, at der blandt medlemsskaren er nogle få 
medlemmer, der ikke respekterer de vedtagne regler men fyrer for hårdt for at opnå meget 
høj temperatur i sauna. Samtidig har disse medlemmer en dominerende adfærd, der gør det 
svært at komme med indsigelser. Der blev udtrykt beklagelse over, at ingen af disse 
medlemmer er mødt op til generalforsamlingen for at deltage i den samtale, der foregår her. 
Bestyrelsens bemærkning hertil er at henvise til vedtægternes § 03. hvor det bl.a. fremgår ”–
driften af sauna er medlemsstyret. Medlemmer er dog forpligtet til at efterleve bestyrelsens 
beslutninger og anvisninger for den daglige drift. Bestyrelsen kan ekskludere et medlem, 
hvis medlemmet ikke og på trods af bestyrelsens påtale herom, retter sig efter foreningens 
regler.”

– Efter en lang debat, hvor der blev udvekslet mange synspunkter blev beretningen godkendt.

Regnskab:  kasserer Majken Hansen forelagde det reviderede regnskab, som blev udleveret. Der er 
hvert år et overskud på ca 50-60.000 kr. Gebyr-udgifterne til Paypal, som vi i øvrigt er tilfredse 
med, kan være lidt svære at overskue. Revisor Kaj Møller opfordrer til at give kassereren en stor 
klapsalve for et godt og omhyggeligt arbejde. Regnskabet blev dermed godkendt.

Indkomne forslag:
– bestyrelsens forslag om at bidrage med op til 200.000 kr til en fast saunabygning på 

Skytteholmen. Der uddeles foreløbige skitser til indretning med sauna til 12-15 personer og 
bænke i 3 niveauer samt brænderum, der deles med bådelauget. Viborg kommune har givet 
tilsagn om 250.000 kr. Samlet pris anslås til 1,2 millioner kr. Der kræves ofte en 
egenbetaling på ca 30 procent af de samlede udgifter for at få tilsagn fra fonde. Bestyrelsen 
gjorde rede for, at bygninger der opføres på Naturstyrelsens grund tilhører Naturstyrelsen. 



Paraplyforeningen Skytteholms Venner  har indgået partnerskabsaftale med Naturstyrelsen, 
der sikrer brugsret og driftsret. 
Forslaget bliver enstemmigt vedtaget.

– Forslag fra Claus Hågensen om at kunne medtage sin søn i sauna i weekender. Dette er løst 
ved ændringen af medlemstider, der åbner op for gæster efter kl 12 i weekender. Forslaget 
ændres til, at bestyrelsen undersøger muligheder for former for familiemedlemskab.

– Forslag fra Katrine Pedersen om ændring af vedtægternes § 06 punkt 5 vedr. tidspunkt for 
indsendelse af forslag til generalforsamlingen. Forslaget vedlægges som bilag. Bestyrelsen 
anbefaler forslaget og det vedtages enstemmigt.

– Forslag fra Katrine Pedersen om at bibeholde muligheden for at have max temp. på 90 
grader. Forslaget omdeles. Der åbnes op for debat og holdninger fra de fremmødte som kan 
sammenfattes således:

– ovn og skorsten kan tåle 90 grader. Men det har stor betydning, at der fyres på den rigtige 
måde. Der må ikke fyres for hårdt med åben askeskuffe. Det har også betydning, at der 
kommer vand på stenene, men ikke på selve ovnen. Dampen i rummet forhindrer udtørring 
af loftstræet. Samtidig må der kun fyldes  2 skefulde på ad gangen, men gerne ret tit.

– Bestyrelsen er ikke af princip modstander af 90 grader, men ønsker at sauna og ovn 
behandles med omhu og omtanke. Intro-kurser om brug af ovn og sauna er meget 
værdifulde.

– Der stilles forslag om, at der ved åbning af booking angives varmegrad på 70 grader, 80 
grader, 90 grader. Eller at 80 grader er temperaturen med mindre den angives højere eller 
lavere. Bestyrelsen vil arbejde videre med dette forslag.

– Der efterlyses bestyrelsens begrundelse for beslutningen om max 80 grader – begrundelsen 
har været, såvidt det er muligt at undgå skader på rist, ovn og dennes træbeskyttelse samt 
især loftet omkring skorstenen, der har forrykket sig på grund af varme. Vi er efterfølgende 
blevet opmærksomme på den manglende rengøring af sten. Endelig kan de mange timers 
daglige brug af ovnen være en medvirkende årsag

– Forslaget sættes til afstemning: 36 stemmer for  og 9 stemmer imod (et antal fuldmagter 
incl.). Forslaget er vedtaget.

Budget:  Budgetforslag for sæson 2025-2026  uddeles. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent på 
200 kr årligt. Der er ingen bemærkninger. Budgettet vedtages.

Valg: bestyrelsesmedlemmer Peter Meldgård, Mette Carlsen og Ulla Pape stiller op til genvalg. De 
genvælges alle.
          Suppleant Lotte Buchwald stiller op til genvalg og genvælges. Bestyrelsen foreslår Ole 
Vestergaard som ny suppleant og han vælges.
Revisor Kaj Møller stiller op til genvalg og vælges.

Generalforsamlingen afsluttes med Mettes tak til  alle for fremmødet og den konstruktive debatlyst 
samt en særlig tak til vores mødeleder, der som altid styrede aftenens forløb med fasthed og 
venlighed

3.Maj 2025

 Ulla Pape,                                                           Henrik Møller
sekretær i Vinterbadelauget ved Hald Sø             dirigent for generalforsamlingen




